

Дело №1-19178189-15-1-07112019
№1-128/2019

П Р И Г О В О Р
И М Е Н Е М З А К О Н А

08 апреля 2021 года

г. Тараклия

Суд ***** местонахождение Тараклия в составе:
Председательствующего судьи- Узун Светлана
При секретаре судебного заседания – Кирнева Каролина,
С участием:

Прокурора – Чуляку Анатолий
Адвоката – Барган Юрие
Переводчик Султ Тамара

В открытом судебном заседании рассмотрел уголовное дело по обвинению:

Сакалы Светланы ***** год рождения, и/к *****, уроженки г. *****, жительницы с. *****, образование средне-специальное, замужем, не имеющая лиц на иждивении, работает в должности секретаря Коммунального Совета Примэрии Салчия, ранее не судимая, гражданка Р. Молдова

в совершении преступления, предусмотренного ст.332 ч.(1) УК РМ,

Дело принято к рассмотрению 08.11.2019г.

Дело рассмотрено по существу 08.04.2021 г.

У С Т А Н О В И Л:

07.11.2019 года в суд ***** местонахождение Тараклия согласно компетенции, поступило для рассмотрения уголовное дело в отношении Сакалы Светланы *****, которой в ходе уголовного преследования было предъявлено обвинение в том, что **она** будучи восстановлена на основании Решения №1/9 коммунального совета Салчия от 13.07.2015г. в должности Секретаря Коммунального Совета Салчия, Тараклийского района, таким образом согласно ст. 123 Уголовного кодекса в качестве публичного лица, будучи наделена определенными правами и обязанностями в качестве руководящей государственной должности, в силу своих полномочий она была обязана способствовать эффективное руководство персоналом примэрии и следить за соблюдением норм по обеспечению законности и законодательства, и знала о том, что, Табель учета рабочего времени - это документ, который отражает количество часов, отработанных каждым сотрудником и количество неявок за месяц по каждому сотруднику предприятия, и о том, что на его основании производится расчет и начисление заработной платы согласно ст. 106 Трудового кодекса РМ который предусматривает, что - работодатель обязан вести в установленном порядке учет рабочего времени, фактически отработанного каждым работником, в том числе времени выполнения сверхурочных работ, времени работы в выходные и нерабочие праздничные дни.

Она же, находясь в коммуне Салчия, района Тараклия, действуя умышленно, в нарушении своих полномочий и основных задач предусмотренных Должностной инструкцией, из других своих личных интересах, с целью сокрытия своих незаконных действий, преследуя цель фальсификации официальных документов, а именно изготовление, владение и использование поддельных официальных документов, предоставляющих права или освобождающих от обязанностей, независимо от вида собственности и организационно-правовой формы, зная о том что, Формуляр № 28, то есть Табель учета рабочего времени, согласно Приказа Министерства Финансов № 216 от 28.12.2015 об утверждении Плана счетов бюджетного учета и Методологических норм организации бухгалтерского учета и финансовой отчетности бюджетных

учреждений, является официальным документом, согласно которого ведётся учёт рабочего времени и расчёт заработной платы, будучи при необходимости ответственным лицом за составление и ведение табелей учета рабочего времени работников Дома Культуры села Салчия, зная достоверно о том, что гр. Курдова Зиновия Васильевна, в определённые дни месяца апрель 2018 и месяца март 2019 не находилась на территории села, что подтверждается согласно информации представленной Пограничной полицией, и, что последняя находилась за пределами Р. Молдова, зная достоверно о том, что последняя находится в отъезде за пределами Р. Молдова по личным и семейным проблемам, и что на самом деле её на рабочем месте замещает муж Курдов Георгий, скрыла данный факт, внесла заведомо ложные сведения в табеля учета рабочего времени работников Дома Культуры села Салчия Тараклийского района, то есть в официальные документы, о якобы отработанных часах и нахождении на рабочем месте гражданкой Курдовой Зиновии *****, в качестве заведующей местного клуба, а именно в рабочие дни 26 и 27 апреля 2018 года и соответственно 01 марта 2019 года, когда на самом деле последняя в вышеуказанный период времени, не находилась на рабочем месте и не выполняла свои служебные обязанности.

Она же, после заполнения Табелей рабочего времени за апрель месяц 2018г. и за март 2019г., скрыла данный факт от примара, о том, что внесла заведомо ложные сведения в табеля учета рабочего времени и представила данные официальные документы с фальшивыми данными на утверждение примару коммуны Салчия, Тараклийского района, Кирневу Владимиру, которых подписал и в результате была проставлена печать, тем самым разрешил работникам бухгалтерии начислить и выплатить гражданке Курдов Зиновии *****, заработную плату и отпускные пособия в полном объёме в общей сумме 421,3 лей, хотя последняя в то время находилась за пределами Республки Молдова и свои служебные обязанности не выполняла..

Действия Сакалы Светланы ***в ходе уголовного преследования были квалифицированы по ст. 332 ч.(1) УК РМ, по признакам: -служебный подлог, то есть, внесение публичным лицом заведомо ложных сведений в официальные документы, а равно фальсификация таких документов, если эти действия были совершены из личных интересов.**

Подсудимая Сакалы Светлана ***в судебном заседании** вину не признала и пояснила следующее: она работала в примарии ком. Салчия с 2007г в качестве секретаря. При поступлении на работу ей было сказано, что она должна заниматься делопроизводством, в том числе вести табель учета рабочего времени, который вела по своему учреждению-аппарату примарии, охранники и технический персонал. Руководители подведомственных учреждений: клуб, библиотека и дом культуры, вели сами табель учёта рабочего времени, отвечали за свои организации. В апреле 2018 г. к ним пришла бывшая заведующая клуба Курдов Зиновия, которая сообщила что ложится в больницу для лечения нервных заболеваний, и чтобы они ее не беспокоили, не звонили, и если надо та сама будет им звонить. В конце месяца бухгалтер при начислении заработной платы обратилась к примару с тем, что нет соответствующего документа для начисления зарплаты сотрудникам клуба. Примар попросил её, зная всю историю что Курдов уехала и легла в больницу, попросил её составить табель учета рабочего времени по клубу. Обращает внимание, составить, а не вести табель рабочего времени, она его не вела, она составила табель, чтобы люди получили заработную плату, никаких бумаг в бухгалтерии приказов выписок по клубу не было. Они составили табель так как составлялся всегда и зная, что Курдов Зиновия в больнице, она указала, что больничный и написала «Б». Сделала это она не умышлено, по незнанию ситуации в целом, примар и бухгалтер тоже знали эту ситуации и подписали, и начислили. Обсудив дело и просмотрев свое дело она до конца так и не поняла какие «иные причины» её заставили это сделать. С Курдов Зиновией у нее были чисто рабочие отношения, с данной семьёй она конфликтует ещё с 2003г. В 2007 г. когда она стала секретарем, у них много разногласий было с бывшем примаром Курдовым Георгием по деятельности его жены. В 2011 когда она стала примаром, то сократила ставку Курдов Зиновии на 0.5, что в последствии при

начисление той пособия по инвалидности та получила меньше и поэтому проклятия шлются до сих пор. В 2015г. когда она закончила срок работы примаром, Курдов Георгий писал на неё всякие кляузы во все инстанции, и поэтому «иных причин» у неё не было, сумму денег, выплаченную излишне Курдовой Зиновии, Курдов Георгий вернул во время следствия. То, что она заполняла табель на апрель месяц 2018г, Курдов Георгий узнал во время следствия и как заполняли тоже не знал, хотя говорит, что она якобы знала, что его жена была на заработках. Да она разговаривала с Курдов Георгием о заработках, но в 2019г. в феврале месяце, она спросила Курдов Георгия успеет ли его жена-Курдова Зиновия, подготовить праздник к 8 марта или им его готовить самим, на что ей был дан ответ, что 1 марта Курдова Зиновия будет на работе и поэтому в марте 2019г., когда Курдова Зиновия приехала, они провели праздник. Курдова Зиновия подготовила праздник, и ТКСС выделила обоим Курдовым путёвки в санаторий, и они вместе уезжают, и ситуация сложилась такая же как в апреле 2018г. Не имея умысла и не зная ситуации в целом, она опять составила табель на март 2019г. и хотя она его не вела, а только составила, исходя из тех слов, что Курдов Георгий ей сказал поэтому она поставила в табель рабочий. **Возможно есть вина, что она не проверила, не досмотрела может, как халатное отношение, но не как преследование «иных причин» для заполнения табеля.** На Курдовых, на жену, и мужа, открыты уголовные дела, обвиняются в этих же делах по другим месяцам, а её не обосновано обвиняют, что она имела «какие-то иные причины» для заполнения, она это сделала по не знанию ситуации, а не с умыслом, и у неё не было «иных причин». При составлении табеля и по первому периоду, и по второму не было никаких выписок приказов, что кто-то замещает или кто-то будет это делать, ни по примарии, ни по клубу, она использовала штатное расписание по клубу и зная, что Курдова З., уехала лечиться, а в марте со слов мужа что будет на работе, составила табель в конце месяца. И во втором случае в конце месяца, 1 марта указано, что Курдова З. была на работе, они 6 марта выступали в клубе готовились, подготовка велась, не помнит была ли Курдова Зиновия 1-го марта или нет, заполняли табель, когда человека не было на работе, те уехали и бросили все. Сегодня знает, что она ведет все дела по клубу и библиотеке и распоряжение, и приказы, а тогда каждый руководитель вел свое учреждение. Она не знает куда Курдов Георгий писал на неё жалобы на её действия, но к ним поступило на коммунальном совете заявление о рассмотрении деятельности бывшего примара, но советники ответили, что она проводила отчетные собрания, им нужно было приходиться слушать и сняли вопрос с повестки дня. Знает, что он писал в охрану труда, приходили поверяли трудовые книжки, распоряжения, в тот период она уже работала секретарем, уже здесь она узнала, что он писал премьер министру, это говорит о том, что они никогда не были в хороших отношениях. Эта женщина-Курдова Зиновия даже в доме её не была, село маленькое, они никогда не имели с ней хороших отношений. Она вынесла решение на Совет о снятии с Курдовой З. 1 ставки на 0.5, фронт работы маленький и советники её поддержали и через несколько месяцев та вышла на инвалидность и получила маленькую пенсию и до сих пор не может ей это простить. Знает, что табель учета рабочего времени- это официальный документ. Тогда, когда примар попросил заполнить в отсутствие Курдовой З. табель рабочего времени работников дом культуры, дал указание составить и заполнить табель. Табель она не вела, она его просто составила в конце месяца. Она его составила согласно штатного расписания, возможно и техник не было на работе. Она 4 мая не могла проверить был ли человек 4 апреля на работе, она просто составила табель, доверяли друг другу. Курдовой Зиновии за время отсутствия звонил бухгалтер и не могла дозвониться и потом обратилась примару, звонила Зинаиде, ее мужу, который сказал, что жена в больнице и трубку не возьмет и дальше бухгалтер обратилась к примару и примар обратился к ней, никто не предугадывал что произойдет обман, может и пришла в примарию чтобы их вести в заблуждение. На тот период Дом культуры, библиотека имели руководителей, которые сами издавали приказы и вели учет рабочего времени своих работников, имели свои книги приказов. В её обязанности не входила проверка наличие работников дома культуры на

рабочем месте. Она составила табель учета исходя из того, что у неё не было никаких приказов ни больничных ничего.

Свидетель Недюгло Елена ***** в судебном заседании показала, что она работает в примэрии ком. Салчие с 2008 года в должности гл. бухгалтера. С Сакалы Светланой знакома, отношения нормальные. Курдова Зиновья в апреле 2018 года и в марте 2019 года работала зав. клубом. Табель учета рабочего времени составлялся руководителем учреждения, то есть клуба. Курдова Зиновия тоже сдавала табеля учета. Этот документ строй отчетности, на основании табеля учета указываются все больничные и отпуска. Если руководителя Клуба в апреле 2018 гада и марте 2019 года, не было то табель рабочего времени составляла Сакалы Светлана ***** , которая ведет делопроизводство. Ей представляют готовые табеля учета на основании которых она начисляю зарплату. У них нет доступа узнать, когда Курдова З. уехала и когда приехала. Они не могли оставить других работников Клуба без заработной платы, так как Курдова З не составила табель. Табель учета рабочего времени сдается за последние дни месяца. Курдова Зиновья работала в Доме Культуры. Который находится далеко от примэрии. Курдова Зиновия в примэрию не приходила, так как говорила, что место ее работы в Доме Культуры. Курдов Георгий ей знаком, как житель села, нормальные отношения. Знает, что он замещал Курдову Зиновью, кода той не было. Курдов Георгий работал там охранником. Отпрашивалась ли Курдова Зиновья когда-либо у примара, она не знает. Ей не было известно, что в апреле 2018 года и в марте 2019 года, когда Курдова Зиновия была табелирована, на самом деле была за границей, она узнала об этом, когда их вызывали по уголовному делу. Как табелировали лиц - она не знает, она получала готовый табель учета времени. Деньги были начислены и перечислены на счет Курдовой З. на карточку, но, когда стали проверять, в тот же день Курдов Георгий возвратил примерно 400 лей. Табель учета рабочего времени подписывает, примар или Сакалы Светлана, иногда печать есть, но иногда упускают. Если табель составляется в конце месяца кто знал, что Курдова З. уехала. Она Курдовой не начислила поскольку не было больничного, хотя в таблице было написан, что больничный. Она начисляет зарплату на основании документов. Она не знала, что Курдова Зиновия уехала. Она не знает имела ли право Сакалы Светлана составить табель, без того, чтобы проверить присутствие на рабочем месте, она работает с готовыми табелями учета рабочего времени. Ей не известно был ли в этот период времени в примэрии установлен регламент составления табелей учета рабочего времени. Тогда если бы Светлана ***** не заполнила табель, то коллектив клуба остался без зарплаты. 25 числа Курдова была и сказала, что идет на больничный с первого числа и кто знал, что она уедет. При составлении табелей прикладываются приказы на отпуск и нахождение на рабочем месте или больничные, все эти документы прикладываются к табелю. Отношения Сакалы С. и Курдовой З и Курдовым Г. между ними были напряженные. В 2014 году, когда Сакалы Светлана была примаром их проверяла и тогда сняла Курдову З. на пол ставки, это было примерно пять-шесть лет назад. Сакалы Светлана проверяла, чтобы клубы были открыты, проводились работы. В период с 2014 до 2018 года- Курдовы уволились с работы, потом опять написали заявление и Курдова З. говорила, что ее работа в ДК и кто хочет пусть ее проверяет. Клуб и примэрия находятся на расстоянии примерно километр. Тогда никто не ожидал, что Курдова З. уехала.

Свидетель Кирнев Владимир ***** в судебном заседании показал, что Примаром работает с июня 2015 года в с. Салчие. Сакалы Светлана работает в примэрии секретарь ком Совета. В примэрии есть подразделения: библиотека, клуб, и примэрия. Зав. клуба назначают, с согласованием с примром и районной службой, утверждает примар. В клубе есть штат работников и утверждает примэрия. Предлагает клуб, примэрия утверждает. Учет рабочего времени ведет заведующая клубом. Если ее нет, она выносит приказ и оставляет исполняющего обязанности и то лицо контролирует табель учета рабочего времени. Секретарь примэрии имеет право табелировать директора клубом и директором библиотеки. Поскольку не было известно кому зав.

клуба оставила исполнять обязанности, он поручил секретарю, так как подчиняются им, чтобы она составила табель, поскольку некому было составить. Сказали, что Курдова З. легла в больницу с первого числа. Никто не думал, что Курдова З. обманет и куда-то уедет. Если он попросил Сакалы С. составить табель, то она имела права его составить. Они считали, что Курдова З. с первого числа легла в больницу. После того как составляется табель учета рабочего времени начальник службы приносит на подпись и примар не может все время проверять, и он не рассчитывал, что такое могло произойти. Когда приходят к нему на подпись, спрашивают, достоверная ли данная информация. В эти два случая он спрашивал, достоверные ли данные, сведения и она сказала, что достоверная информация. Деньги вернули в кассу на следующий же день, после выявления нарушения. Он с Сакалы С. говорили на эту тему и обсуждали почему так случилось. Сакалы Светлана не знала, что Курдова З. уехала за границу. В марте месяце Сакалы С. не знала, что Курдовой З., нет. Курдов Георгий ему знаком, проживают в одном селе отношения недружеские. Ему знаком факт, что Курдов Г. замещал Курдову З., последняя приходила и говорила, что оставляет Курдова Г. вместо себя и издала внутренний приказ, у нее была своя книга приказов. Сейчас он не помнит в апреле 2018г. и в марте 2019 года были ли такие приказы изданы, о том, что Курдова З. оставила своего мужа замещать ее. Он лично не проверял журналы, где ведутся приказы. Она согласовала с ним и ее приказы он не читал и не проверял. Он не подписывал распоряжении или приказ, что Сакалы Светлана должна составить табеля. Табель в эти два месяца были составлены в конце месяца

Не может сказать в 2018 и 2019 году были ли в примэрии инструкции о оставлении табелей учета рабочего времени. Он попросил Сакалы С. составить табеля. Сакалы С. составила, а он подписал, и они не знали, что Курдовой З, нет. На тот период времени отношения меду Сакалы С. и Курдовой З и Курдовым Г. были натянутые.

Свидетель Лазарь Александр ***** в судебном заседании пояснил, что в 2018-2019 году Сакалы С. работала секретарем в примэрии. Знает, что через каждые 3 месяца Курдова Зиновья была на заработках за границей. По селу идет информация, что та за границей, стаж шел, а кто получал деньги ему не известно. Курдова З. работала зав. клубом. Фактически Курдова З. находилась три месяца в с. Салчие, а три месяца за границей. Курдова З. не является ему родственницей, она житель с. Салчие. Он обращался к Примару Кирневу Владимиру для предоставления информации, но ответ получал, что с периода до 2015 года не владеют информацией, а остальную информацию не могут дать сведения личного характера и они не могут предоставить. Обратился в Дом Культуры и Районный Совет, откуда получил ответ, что вся информация в примэрии, а оказывается, что информация была не в примэрии, а у Курдовой З. дома. Им не было установлено, зачислялся ли стаж работы за то время, когда Курдова З. находилась за границей, поскольку часть документов Курдова З. держала дома. Он с Сакалы Светланой разговаривал на данную тему, предоставить информацию, она ответила, что не может, поскольку эта информация личного характера. С 2003 по 2009 года Курдова Зиновья в Италии, а муж был примаром и этот стаж шел, а деньги получало другое лицо и в журнале есть фамилии, сотрудники примэрии получали деньги, а стаж шел Курдовой Зиновьи. Он не знает замещал ли Курдов Георгий, Курдову Зиновью на время отсутствия последней. На данный момент Курдов Георгий работает сторожем. Он знал, когда Курдова З. отсутствует и говорил, что в апреле 2018 года, об этом знает поскольку Курдова З. на работе не была и дома тоже не было, говорил с Сакалы С., Курдову Георгию об этом не говорил. Ему не известно, что в определенные дни Курдова З. была табелирована и начислена зарплата. Он не может сказать конкретно в какие дни в апреле 2018 года и в марте 2019 года отсутствовала Курдова Зиновья, может сказать по месяцам. На тот момент мог назвать числа, а сейчас он не может назвать, прошло три года. В 2018г. и 2019 года Курдова З. три месяца находилась дома и три месяца за границей. До 2015 года документы находились у Курдовой З. дома, а после 2015 года документы находятся в примэрии.

Свидетель Курдов Георгий ***** в судебном заседании показал, что Сакалы Светлану знает. Она работает в должности секретаря примэрии с 2008 года и 4 года примаром. В 2018-2019 году она работала секретарём. Курдова Зинаида приходится ему супругой. В 2018 года дом культуры остался без заведующего и супругу попросили выйти на работу, и она вышла на работу в апреле 2018 года, а оформили ее в 2019 году. Она подошла к примару и сказала «почему так?», и тот сказал, что «назначит ей премию». В период апрель 2018 года и 2019 года в март месяце его жена так же работала зав. клубом. Он не помнит была ли за границей его супруга 26 и 27 апреля 2018 и 1 марта 2019 года, поскольку перенес операцию. Он не может утверждать, что примэрия должна была знать, что жена находилась на работе и должна быть начислена зарплата, это его мнение. Он замещал супругу за август по начало сентября 2019 года, по распоряжению примара. Секретарю примэрии было известно, что он замещает зав. клуба, поскольку каждый месяц подавал табеля. Он не может сказать, каждый ли раз, когда его супруга уезжала за границу, секретарь Сакалы С. знала ли об этом, скорее всего знала. Супруга просто так не могла уехать, это его мнение. Лично им были возвращены в примэрии 421 лей, были возвращены деньги в примэрии он их возместил. За какое время точно не помнит. Табеля рабочего времени заполнял Зав. Дома Культуры и сдавал табель в примэрию, так как нет компьютера, то составлял табель учета рабочего времени секретарь примэрии Сакалы Светлана. Первоначально зав.клубом составляла табель учета рабочего времени, а потом стали составлять на компьютере, а в клубе компьютера нет. На основании распоряжения примара он работал в клубе вместо жены и работал только тогда и распоряжение было письменно это было в 2018 году, август начало сентября он ошибся сказав, что 2019 года, она тогда была уже уволена. Когда супруга работала то она представляла табель в примэрию, а когда работал он, то он относил табель. Табель принимает секретарь, заверяет примар, начисляет зарплату бухгалтер. Непосредственно по факту учета рабочего времени за каждый день вела жена, а когда он работал то он. Он составлял табель учета рабочего времени, когда был на работе. Заявление, жалобу на Сакалы он писал по поводу присвоения денег в 2019 году, а раньше он не писал. Он обращался премьер-министру. Он был не согласен с деятельностью Сакалы С., потому что дорог не было. Это было за 2015 года. То, что касается работы жены зав клубом, его жену обманули в 2018 году на 19 дней, она работала, а ей стали начислять зарплату с 2019 года. Отношения жены с Сакалы С. рабочие отношения, с ним тоже рабочие отношения. Его допрашивали в примэрии. Он сначала погасил сумму 421 лей, а потом его допрашивали. Ему показали пересечение границы супругой. Когда он встретил супругу утром, она сразу пошла на работу. Супруга уезжала в Италию. В отношении него возбуждено уголовное дело, что он начислил за эти два дня супруге зарплату. На л.д.50-51- он сам писал показания и подписи его, данные показания писал в *****е. В примэрии тоже писал. На тот момент деньги он внес, когда писал объяснения, уже внес деньги. Подтверждает оглашенные показания. Сакалы поставила «8», ей сказали, что он исполняет её обязанности. Распоряжения наверно не было. Значит он Сакалы С. говорил, что его супруга за границей.

Из показаний свидетеля Курдов Георгий ***** данный на стадии уголовного преследования и оглашенных в судебном заседании следует что он является мужем Курдовой Зиновии. Он же пояснил, что его жена Курдова Зиновия в период времени с 2006г. по июнь 2019г. работала в качестве заведующей Дома Культуры с. Салчия. Тараклийского района. В рабочие дни 26 и 27 апреля 2018 года и соответственно 01 марта 2019 года, когда его жена Курдова З.находилась за пределами Р.Молдова.он её замещал, и об этом знала очень хорошо секретарь примэрии Сакалы Светлана, которая спрашивала у него, когда вернётся его жена на работу. Он, выполнял работу вовремя и без опозданий, не знал, как составляются табеля рабочего времени, но 22.10.2019г. сам. добровольно внёс в бухгалтерию примэрии с. Салчия сумму в размере 421, 3 лей.

(л. д. - 50-51)

- На основании постановления от 22.10.2019 г. и в соответствии с протоколом выемки от 22.10.2019 г. из примэрии ком. Салчия, района Тараклмя били изъяты оригиналы Табелей учета рабочего времени сотрудников Дома Культуры с. Салчия, за апрель месяц 2018г. и за март месяц 2019г.;(л.д.38-39)

- осмотр оригиналы Табелей учета рабочего времени сотрудников Дома Культуры с. Салчия, за апрель месяц 2018г. и за март месяц 2019г., зафиксирован в протоколом осмотра предмета от 24.10.2019 г. (л.д.40).

-Согласно постановленияот 24.10.2019 г. оригиналы Табелей учета рабочего времени сотрудников Дома Культуры с. Салчия, за апрель месяц 2018г. и за март месяц 2019г., были признаны вещественными доказательствами. (л.д. 43);

- оригиналы Табелей рабочего времени за апрель месяц 2018г. и за март месяц 2019г., упакованы в пакет №1 и приложены к материалам уголовного дела.

-из осмотренного в судебном заседании оригинала Табеля учета использования рабочего времени за апреля 2018 года по участку «клуб» следует, что табель был составлен секретарем примэрии Сакалы С., о чем имеется соответствующая запись, и утвержден примаром коммуны Салчия Кирнев В.Я. в Графе №1 указана фамилия Курдова Зиновия-директор в рабочие дни с 01 по 26 проставлены отметки «8», в не рабочие дни 1,7,8,14,15,22 проставлен прочерк. За 27 число сначала проставлена отметка «8» затем имеется исправление прописью на отметку «б». С 27 по 31 проставлена отметка прописью «б», что означает болеет.

-из осмотренного в судебном заседании оригинала Табеля учета использования рабочего времени за март 2019 года по участку «клуб» следует, что табель был составлен секретарем Сакалы С., о чем имеется соответствующая запись, и утвержден примаром коммуны Салчия Кирнев В.Я. в Графе №1 указана фамилия Курдова Зиновия-директор, в рабочие дни с 01 по 8 проставлены отметки «8», в не рабочие дни 2,3,9,10 проставлен прочерк. С 11 по 31 проставлена отметка «0». В графе №6 указана фамилия Курдов Георгий-охранник с 15 по 31 проставлена отметка «0».

-Из копии больничного листа серии 01 №2859485 следует, что Курдова Зиновия находилась на лечении с 27.04.2018 г. по 03.05.2018 года, далее текст не просматривается (л.д.16)

-Согласно протокола №8 заседания комиссии по социальному страхованию МК профсоюзов работников ДК и с/клубов, Службы культуры Тараклийского района от 04.06.2018 г., был рассмотрен больничный лист серии 01 №2859485 выданный Курдовой Зиновии и определен срок оплаты с 27 апреля 2018 г. по 12.05.2018 г. (л.д. 15)

-Согласно копии распоряжения №13 К от 19.03.2018 г. примара ком Салчия на должность заведующей местного клуба была принята Курдов Зиновия с 19.03.2018 г. (л.д.17)

-согласно распоряжения №19К от 07.06.2019 г. примара ком. Салчия был расторгнут индивидуальный трудовой договор с Курдов Зиновией с 10.06.2019 г.

-Согласно информации Пограничной Полиции, за период с 01.01.2003 по 02.09.2019 г. о выезде и въезде Курдов Зиновии, следует, что 25.04.2018 г. она выехала из Р Молдова и 03.06.2018 г. въехала в Р Молдова. 12.12.2018 г. Курдова Зиновия выехала из Р Молдова и въехала в Р Молдова 03.03.2019 г. (л.д.19-20) То есть 26 и 27 апреля 2018 года и 01.03.2019 г., Курдов Зиновии на территории Р Молдова, не было.

-Из копии приходного кассового ордера №9 от 22.10.2019 г. Курдов Георгий внес в кассу примэрии ком. Салчия 421,30 лей в счет возмещения ущерба за 26 и 27 апреля 2018 года и 01.03.2019 года на оплату Курдов Зиновье (л.д.47)

-Согласно копии решения №1/9 Коммунального Совета Салчия от 13.07.2015 г., Сакалы Светлана была восстановлена в ранее исполняемой государственной должности секретаря коммунального совета Салчия. (л.д.59)

-Согласно Копии Должностной инструкции Секретаря коммунального совета Салчия Сакалы Светланы утвержденной 18.12.2015 г., согласно п.8, п.п.6 основными задачами является обеспечение эффективной деятельности аппарата примэрии путем координации работ по ведению делопроизводства.

В соответствии со ст. 101 УПК РМ, ч. (1) *Каждое доказательство подлежит оценке с точки зрения его уместности, существенности, допустимости и достоверности, а все доказательства в совокупности – с точки зрения их сопоставимости. Ч.(2) ...судья оценивает доказательства, соотносясь со своим внутренним убеждением, основанным на всестороннем, полном и объективном рассмотрении их в совокупности, руководствуясь законом. ч.(3) Ни одно доказательство не имеет заранее установленной силы для органа уголовного преследования или судебной инстанции. ч.(4) Судебная инстанция обязана основывать свое решение лишь на тех доказательствах, к исследованию которых все стороны имели доступ в равной мере, и обосновывать в решении допустимость или недопустимость всех собранных доказательств.*

Проанализировав показания подсудимой, свидетелей, исследованные материалы дела, суд приходит к выводу, что вина Сакалы Светланы в совершении преступления предусмотренного ст. 332 ч.(1) УК РМ, которое вменяется ей в виду, не доказано.

Так, в ходе судебного заседания было установлено, что действительно Сакалы Светлана *****, с 13.07.2015 г. по настоящее время, занимает государственную должность –секретаря примэрии ком. Салчия, Тараклийского района, то есть в соответствии со ст. 123 УК РМ является публичным лицом.

В соответствии с диспозицией ст. 332 ч.(1) УК РМ, ответственность по данной статье наступает **за «Внесение публичным лицом заведомо ложных сведений в официальные документы, а равно фальсификация таких документов, если эти действия были совершены из корыстных или иных личных интересов»**

Действия Сакалы Светланы согласно предъявленного ей обвинения были квалифицированы по ст. 332 ч.(1) УК РМ по признакам **«Служебный подлог, то есть, внесение публичным лицом заведомо ложных сведений в официальные документы, а равно фальсификация таких документов, если эти действия были совершены из иных личных интересов»**

Объективная сторона служебного подлога, заключается в том, что в подлинный документ вносятся не соответствующие действительности сведения.

Субъект преступления специальный. Им является публичное лицо- государственный служащий. Служебный подлог имеет место только в том случае, когда внесение в документ заведомо ложных сведений и исправлений **связано со служебными функциями виновного лица.**

Состав преступления, предусмотренного ч. (1) ст. 332 УК РМ, является формальным. Преступление окончено с момента внесения в официальный документ ложных сведений либо исправлений, искажающих его действительное содержание, независимо от того, был ли в дальнейшем такой документ использован.

Субъективная сторона выражается виной в виде прямого умысла, то есть лицо осознает, что вносит в официальный документ ложные сведения или исправления, искажающие его действительное содержание, и **желает** совершить такие действия.

Обязательным признаком состава преступления, предусмотренного ст. 332 ч.(1) УК РМ, является **мотив преступления – корыстная или иная личная заинтересованность.** Наличие такой заинтересованности отличает преступление от должностного проступка.

Корыстная заинтересованность – это стремление публичного лица путем совершения неправомерных действий получить для себя или других лиц выгоду имущественного характера.

Иная личная заинтересованность проявляется в желании лица извлечь выгоду неимущественного характера (например, получить взаимную услугу, заручиться поддержкой в решении какого-либо вопроса, скрыть свою некомпетентность и др.).

Сакалы Светлане было предъявлено обвинение в том, что « она, **действуя умышлено, в нарушении своих полномочий и основных задач предусмотренных Должностной инструкцией, из других своих личных интересах, с целью сокрытия своих незаконных действий, преследуя цель фальсификации официальных документов, а именно изготовление, владение и использование поддельных официальных документов, предоставляющих права или освобождающих от обязанностей,.....»**

Из данной части обвинения следует, что Сакалы Светлана совершила вменяемое ей преступление **« умышленно...с целью сокрытия своих незаконных действий»**. Однако ни в обвинении, ни в ходе судебного разбирательства, не было установлено, какие были совершены Сакалы Светланой незаконные действия, которые послужили основанием для фальсификации официальных документов.

Далее из обвинения следует, что вышеуказанные действия были совершены Сакалы Светланой, **«будучи при необходимости ответственным лицом за составление и ведение табелей учета рабочего времени работников Дома Культуры села Салчия»**.

Из исследованных материалов дела и Должностной инструкции секретаря примэрии ком. Салчия –Сакалы Светланы, не усматривается, что она была наделена полномочиями быть **«при необходимости ответственным лицом за составление и ведение табелей учета рабочего времени работников Дома Культуры села Салчия»**

В материалах уголовного дела отсутствуют какие-либо распоряжения, приказы из которых следовало-бы, что секретарь примэрии –Сакалы Светлана была уполномочена **«при необходимости»** или конкретно в определенный период времени, составлять табеля учета рабочего времени работников Дома Культуры села Салчия, в том числе за апрель 2018 г. и март 2019 г.

В судебном заседании подсудимая Сакалы Светлана заявила, что табеля учета рабочего времени за апрель 2018 г. и март 2019 г. она составила по просьбе примара, так как руководитель Дома Культуры-Курдов Зиновия отсутствовала, и служащие могли остаться без заработной платы. Данный факт был подтвержден свидетелем –примаром Кирнев Владимиром, и свидетелем Недюгло Еленой-бухгалтером примэрии. Какие либо приказы или распоряжения по данному факту, не издавались.

Далее в обвинении указано, что Сакалы Светлана, **«зная достоверно о том, что гр. Курдова Зиновия Васильевна, в определённые дни месяца апрель 2018 и месяца март 2019 не находилась на территории села, что подтверждается согласно информации представленной Пограничной полицией, и, что последняя находилась за пределами Р. Молдова, зная достоверно о том, что последняя находится в отъезде за пределами Р. Молдова по личным и семейным проблемам, и что на самом деле её на рабочем месте замещает муж Курдов Георгий, скрыла данный факт, внесла заведомо ложные сведения в табеля учета рабочего времени работников Дома Культуры села Салчия Тараклийского района, то есть в официальные документы, о якобы отработанных часах и нахождении на рабочем месте гражданкой Курдовой Зиновии *****, в качестве заведующей местного клуба, а именно в рабочие дни 26 и 27 апреля 2018 года и соответственно 01 марта 2019 года, когда на самом деле последняя в вышеуказанный период времени, не находилась на рабочем месте и не выполняла свои служебные обязанности.»**

Суд считает, что данная часть обвинения также не была доказана в судебном заседании.

Так, подсудимая Сакалы Светлана пояснила, что в конце апреля 2018 года Курдова Зиновия сообщила, что она уходит на больничный, лечение связано с нервным заболеванием, и чтобы ее не беспокоили, что она будет сама звонить, если будет такая необходимость. Поскольку по

окончанию апреля 2018 г. Курдова Зиновия на работу, не явилась и ее не могли найти, Сакалы Светлана, по просьбе примара, составила табель рабочего времени, где указала, что Курдова Зиновия была на больничном с того времени, когда она об этом сказала. Она не знала, что Курдова Зиновия 26 и 27 апреля 2018 была за пределами Р Молдова.

Показания подсудимой Сакалы Светланы в данной части подтверждаются копией больничного листа, выписанного на имя Курдов Зиновии, из которого следует, что она действительно в конце апреля, а именно с 27 апреля по 12.05.2018 г. находилась в медицинском отпуске.

Что касается того, что в табеле учета рабочего времени за март 2019 года Сакалы Светлана указала, что 01.03.2019 года Курдова Зиновия была на работе, Сакалы Светлана, пояснила, что она позвонила Курдову Георгию и попросила, чтобы Курдова Зиновия вышла на работу для того, чтобы подготовить празднование «Дня 8 марта». Курдова Зиновия подготовила праздник, после чего она вместе с супругом уехали в санаторий и на конец месяца она по просьбе примара считая, что Курдова Зиновия приступила к работе с 01.03.2019 г., указала в табеле учета рабочего времени данный день, как отработанный Курдов Зиновией.

Показания подсудимой Сакалы Светланы в данной части подтверждается табелем учета рабочего времени за март 2019 года, из которого следует, что после 08.03.2019 года в графах под именами Курдова Зиновия и Курдов Георгий проставлены значки «0», то есть оба отсутствовали на работе до конца месяца.

Суд критически относится к показаниям свидетеля Курдова Георгия данных им в ходе уголовного преследования, из которых следует, что якобы секретарь примэрии Сакалы Светлана знала о том, что в рабочие дни 26 и 27 апреля 2018 г. и 01.03.2019 г.. его супруга Курдова Зиновия была за пределами Р Молдова, поскольку он ее замещал и Сакалы Светлана спрашивала у него, когда его супруга вернется, поскольку будучи допрошенным в судебном заседании свидетель, не мог точно указать в какие дни его супруга находилась за пределами Р Молдова.

Суд считает, что точные даты, когда Курдова Зиновия была за пределами Р Молдова, но при этом была табелирована, как присутствующая на работе, Курдову Георгию стали известны в ходе уголовного преследования, до его допроса, имевшего место 25.10.2019 года, поскольку из копии приходного кассового ордера №9 от 22.10.2019 года, следует, что Курдов Георгий внес в кассу примэрии ком. Салчия 421,30 лей в счет возмещения ущерба за 26 и 27 апреля 2018 года и 01.03.2019 года на оплату Курдов Зиновье (л.д.47) То есть в указанном документе точно указаны даты, когда Курдова Зиновия не была на работе и это объясняет то, что Курдов Георгий в ходе его допроса на стадии уголовного преследования четко указал даты.

Суд считает, что в ходе судебного разбирательства, **не был доказан прямой умысел Сакалы Светланы, направленный на совершение действий, которые вменяются ей в вину.** Не было доказано, что действия, совершенные Сакалы Светланой, были совершены **ею умышленно и из иных личных интересов.** Ни в ходе уголовного преследования, ни в судебном заседании, так и **не было установлено какие личные интересы преследовала Сакалы Светлана, совершая действия, описанные в обвинении. В самом обвинении, также не указаны какие личные интересы преследовала Сакалы Светлана.**

Анализируя показания свидетеля Лазарь Александра, суд считает, что данными показаниями подтверждается только факт того, что действительно Курдова Зиновия часто выезжала за пределы Р Молдова, что с точностью и достоверностью, было установлено информацией предоставленной Пограничной Полицией. Какие-либо сведения о том, что Сакалы Светлане было достоверно известно о том, что 26 и 27 апреля 2018 г и 01.03.2019 г., Курдова Зиновия находилась, за пределами Р Молдова, свидетель Лазарь Александр, в ходе его допроса, не сообщил. Мало того, ему самому достоверно не известно, находилась ли 26 и 27 апреля 2018 г и 01.03.2019 г., Курдова Зиновия за границей.

Таким образом, суд считает, что в ходе судебного разбирательства, не было доказано, что в действиях Сакалы Светланы содержатся все необходимые элементы преступления предусмотренного ст. 332 ч.(1) УК РМ, а именно не доказана субъективная сторона преступления, а именно прямой умысел на совершение описанного в обвинении преступления, а также мотивы и цели преступления, не было установлено какие личные интересы преследовала Сакалы Светлана, совершая деяние вмененное ей в вину, тогда, как это является обязательными признаками преступления предусмотренного ст. 332 ч.(1) УК РМ.

В соответствии со ст. 8 УПК РМ, ч.(1) Любое лицо, обвиняемое в совершении преступления, считается невиновным до тех пор, пока его виновность не будет доказана в предусмотренном настоящим кодексом порядке путем гласного судебного разбирательства с обеспечением лицу всех необходимых гарантий для своей защиты и пока его виновность не будет определена окончательным обвинительным приговором. ч.(2) Никто не может быть обязан доказывать свою невиновность. ч.(3) Выводы о виновности лица в совершении преступления не могут основываться на предположениях. Все сомнения в доказательстве вины, которые невозможно устранить согласно настоящему кодексу, должны толковаться в пользу подозреваемого, обвиняемого, подсудимого.

В соответствии с ч.1 и ч.2 ст. 389 УПК РМ, Обвинительный приговор постановляется лишь при условии подтверждения в результате судебного расследования виновности подсудимого в совершении преступления на основании совокупности доказательств, исследованных в судебной инстанции. Обвинительный приговор не может быть основан на предположениях.

На это также обращено внимание в п.7 Разъясняющего Постановления Пленума Высшей судебной Палаты РМ №5 от 19.06.2006 г. «О судебных приговорах». В п.6 указанного Постановления отмечается, что «Виновность в совершении деяния считается доказанной только тогда, когда судебная инстанция, руководствуясь принципом презумпции невиновности, исследовала все представленные доказательства, а все сомнения, которые невозможно устранить, истолковала в пользу подозреваемого, обвиняемого, подсудимого»

В соответствии с ч.(1) ст. 390 УПК РМ, Оправдательный приговор постановляется в случае, если: 1) не установлено наличие события преступления; 2) подсудимый не совершил деяние; 3) деяние подсудимого не содержит элементы преступления; 4) деяние не предусмотрено уголовным законом; 5) существует одна из причин, устраняющих уголовный характер деяния.

Из приведенного анализа следует, что в ходе судебного разбирательства не было добыто убедительных, неопровержимых доказательств, свидетельствующих о том, что в действиях подсудимой Сакалы Светланы содержатся все элементы преступления предусмотренного ст. 332 ч.(1) УК РМ.

С учетом изложенного, Сакалы Светлану *****следует оправдать, поскольку в ее действиях не содержатся элементы преступления, предусмотренного ст. 332 ч.(1) УК РМ.

Вещественные доказательства: табеля учета рабочего времени работников Дома культуры ком. Салчия, района Тараклия за апрель 2018 г. и март 2019 г. хранить при материалах уголовного дела

Учитывая изложенное, руководствуясь ст.ст. 384-390 УПК РМ, суд-

Р Е Ш И Л:

Сакалы Светлану *****по обвинению в совершении преступления предусмотренного ст.332 ч.(1) УК РМ,- оправдать, в связи с отсутствием в ее действиях элементов преступления.

Вещественные доказательства: табеля учета рабочего времени работников Дома культуры ком. Салчия, района Тараклия за апрель 2018 г. и март 2019 г. хранить при материалах уголовного дела.

Приговор с правом обжалования в апелляционном порядке в Апелляционную Палату ***** в 15-тидневный срок со дня провозглашения приговора.

Судья суда *****
местонахождение Тараклия

С.Д.Узун